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婚婚恋观恋观————

近日，富力地产集团江苏公司将
一面印有“兢兢业业心系企业 服务
周到办事高效”的锦旗送到市不动产
登记中心，对中心的高效、贴心服务
表示感谢。

8月6日，无锡富力通达房地产
开发有限公司前来申请办理悦禧家
园1135套房屋的首次登记，中心工
作人员在受理时发现房屋所在宗地
仍为抵押状态，且尚未办理土地复核
验收手续，但在得知该小区内有几十
户业主子女急需在8月20日前办理
入学手续后，中心迅速安排专人对
接，将房屋首次登记与开发单位办理
土地抵押注销、土地复核验收并行开
展，首次登记实行容缺受理、容缺预
审，审核部工作人员加班加点完成现
场查看、数据整理、材料预审等各项
准备工作，在开发单位完成土地抵押
注销、提交土地复核验收合格通知单
后第一时间完成登簿，最终赶在8月
12日保质保量完成了该项目1000多
套房屋的首次登记。

在完成首次登记后，中心又立即
开辟绿色通道，为有需求的业主加快
办理了商品房首次转移登记，给业主
办理落户、子女入学等手续预留了充
足的时间，受到了服务对象的一致好
评。

“容缺”服务是市不动产登记中
心从群众需求出发、落实“放管服”改
革的一项便民举措，针对基本条件具
备、主要材料齐全的紧急业务，通过
暂时性容缺、先办后补的方式，大大
缩短了不动产登记整体办理时间，满
足了群众急于用证的需求。今后，市
不动产登记中心将继续以群众满意
度为标尺，不断创新工作方法，强化
工作担当，提升服务质量，为擦亮无
锡“无难事、悉心办”营商环境品牌献
智献力。 （练维维）

95后居住调查报告出炉

六成女生接受AA支付租金
又是一年“七夕”到，城市的空气中充满了粉红泡泡。从牛郎织女到甜宠连续剧，爱情虽然是饮

食男女们永恒的话题，却在每个时代都有独特的社会烙印。
不知不觉，95后们已经到了谈婚论嫁的年纪，他们是如何看待爱情和婚姻、租房和买房的现实

问题呢？8月25日，贝壳数据研究院发布《95后婚恋居住调查报告》（以下简称“报告”）。报告对“租
住方式”、“婚前购房”、“居住空间需求”等话题进行了调查。

市不动产登记中心
“容缺”服务为业主
子女入学解忧

婚后是否愿意与父母同住？
95后相比其他年龄段人群态度更为
鲜明，46.8%的95后表示不愿意。

与男性相比，95后女性拒绝
婚后与父母同住的比例更高。
53.5%的95后女性不愿意婚后与
父母同住，而选择同一个答案的
95后男性占比为32.8%；而在和哪
一方父母同住的问题上，95后无
论男女，选择“和自己的父母同住”
的占比都远高于“和对方父母同
住”。

但无论是单身还是合租、结
婚，相比其他群体，95后对新兴居
住空间的追求更明显。贝壳研究
院调研发现，66.2%的95后在空间
体验中，对电器配齐的厨房更关
注。不过，在其他年龄段，厨房也
都收获了很高的人气。

95 后虽然都很注重居住体
验，但在性别方面也体现出了明显
的差异。数据显示，95后女性更
关注阳台空间和卧室空间，对生活
的情趣和空间功能需求度高；男性

对书房的向往更多，也许，独立的
书房更符合男性事业打拼和独处
的需求。

总之，95后群体有着独特的
思想观念和理想追求，无论是爱情
还是婚姻都更清楚自己的内心需
要。无论是租房还是买房，他们对
金钱的态度也和前辈们有不少差
异，尤其是95后女性体现出更多
的独立性。在居住环境上，他们注
重品质和体验，对新兴居住空间的
接受度更高。 （仙林）

与父母同住？一半95后女生不愿意
哪个房间最重要？95后指向厨房

如果爱情能开花结果，那拥有
一套属于自己的“爱巢”就变得十
分重要。在买房结婚这个传统观
念上，95后也不例外。

报告显示，57.6%的95后在脱
单后或预计未来脱单后的买房意
愿“显著增强”，不仅如此，有24.6%
的95后甚至选择了买房“意愿强
烈”，表现出95后心目中房子对婚

恋关系的重要性和必要性。
95后整体来说是生活富足的

一代人，大部分都衣食不愁、受到
过良好的教育。贝壳研究院调查
报告显示，95后的家庭普遍不缺
房，无房家庭占比尚不足1成。另
外，在购房实力上95后也不可小
觑，在重点城市数据中，95后全款
购房的比例要比90后高出6.4个

百分点，以北京为例，95后购房全
款比例超四成，显著高于80、90后
群体。

不过，如果这样就认为95后
“啃老”厉害，就显得偏颇。虽然七
成95后的购房资金中都有父母的
资助，但纯靠父母买房的占比仅有
2.6%，由此可见，大部分95后还是
树立了自强自立的金钱观念。

95后购房全款比例高
婚前买房意愿，女生比男生更强烈

95后的年龄段为21-25岁，
正是踏入社会的新鲜人。毕业租
房就是首先要面临的一道社会考
题。贝壳研究院调查数据显示，
合租是95后主要的住房形态，占
比达31.3%。其中，六成95后选
择跟朋友和同学合租，与志同道
合的室友在一起能显著增加安全
感。

金钱观大概是考验爱情的试
金石。情侣之间租房租金如何支

付问题，一直带有争议性。贝壳研
究院调研数据显示，95后情侣合
租时，男女方AA支付房租占比超
过五成，而在80后群体中这一比
例未达到三成；分性别看，60%的
女生认同男女方AA支付租金，男
生赞同的比例仅占32%，女生独立
消费观念显现，这背后也折射出广
大女性群体社会地位的提升与经
济实力的增强。

租房结婚可以吗？超55%的

95后“SAY NO”。“先有房，后结
婚”的传统观念在 95 后中表现
更为明显，反而是 95 前的人群
接受租房结婚的比例较高，80后
持否定态度的这一比例为40%左
右。

进一步分性别看，95后女性
对租房结婚的容忍度更低一些，
62.9%的95后女性不接受租房结
婚。但有近一半的95后男性却表
示可以接受租房结婚。

95后是原生在互联网的一代，
海量的信息熏陶之下，表现出既纯
粹又成熟的复杂婚恋观。一边磕
着甜宠电视剧的CP糖，一边又对
婚恋表现出慎重的态度。

贝壳研究院调查显示，相对于
80后（1980年-1989年出生）和95
前（1990年-1994年出生），95后
群体选择“享受恋爱但不愿结婚”
的比例较高，达到29.1%，而95前
仅有16%选择了这个选项，80后的
选择比例更低，仅有9.6%。

具体到男女差异，95后的女生
更享受恋爱，“我真的只想谈恋爱
不想结婚”这种想法在小姐姐们的
回答中占比达31.4%，而小哥哥仅
占24.3%。在调查中，甚至有95后
女性表示，“看电视剧CP谈恋爱挺
好的，现实中找个男人也很麻烦
呢。”可见，社会的进步为女生的恋
爱需求提供了更多选择，她们对恋
爱和结婚更慎重。

在“向往婚姻生活”的选项中，
95后男生表现出了更加向往的倾

向，占比达到 55.7%，女生仅有
38.7%。

在对相亲行为进行态度调查
时发现，女性的反馈远没有男性表
现的积极。36.1%的女性认为相
对于相亲，她们更愿接受自由恋
爱，高于男性比例；而在诸如相亲

“可以结识到更优秀的异性”“相
对靠谱”“简单直接的脱单方式”
这类看待相亲较为积极的态度方
面，男性的认同比例普遍比女性
高。

四成95后“不想脱单 享受单身”
男生比女生“向往婚姻生活”

半数以上95后拒绝租房结婚
男女方AA支付租房观念占主流

租房观租房观————

购房观购房观————

居住观居住观————


